
Με  μεγάλη  επιτυχία
πραγματοποιήθηκε το σεμινάριο
που διοργάνωσε η ΕΣΗΕΑ με το
ΕΛΙΑΜΕΠ

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ
Με  μεγάλη  επιτυχία  πραγματοποιήθηκε,  την  Παρασκευή,  29
Νοεμβρίου, το σεμινάριο, που διοργάνωσε η ΕΣΗΕΑ με το Ελληνικό
Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής, στο πλαίσιο του
προγράμματος «EPACE-EU (Enhancing Public Awareness and Civic
Engagement in the EU».
Οι συμμετέχοντες και οι συμμετέχουσες, που παρακολούθησαν τις
εισηγήσεις, είχαν την ευκαιρία να λάβουν πολύτιμες γνώσεις
σχετικά με τη λειτουργία των οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης
(Ε.Ε.), τη θέση της στο παγκόσμιο γεωπολιτικό σύστημα, τις
διεθνείς οικονομικές εξελίξεις, την ενιαία ευρωπαϊκή εξωτερική
πολιτική και άμυνα και τη μάχη κατά της παραπληροφόρησης.
Εισηγητές  του  σεμιναρίου  ήταν  ο  καθηγητής  Διεθνών  και
Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών του Οικονομικού Πανεπιστημίου
Αθηνών  (ΟΠΑ),  Σπύρος  Μπλαβούκος,  ο  δημοσιογράφος-μέλος  της
ΕΣΗΕΑ,  Γιάννης  Παπαγεωργίου  και  ο  συνεργάτης  του  ΕΛΙΑΜΕΠ-
μεταδιδάκτορας Κωνσταντίνος Κανελλόπουλος.
Ο καθηγητής κ. Μπλαβούκος διέτρεξε την ιστορία της Ευρωπαϊκής
Ολοκλήρωσης, ανέλυσε το σύστημα παραγωγής πολιτικής Ε.Ε. και
εξήγησε  τη  θεσμική  αρχιτεκτονική  των  υπερεθνικών  και
διακυβερνητικών οργάνων της Ε.Ε., καθώς και τη λειτουργία τους
ενώ αποσαφήνισε συνήθεις παρανοήσεις μεταξύ ομόηχων οργάνων
της Ε.Ε. αλλά και διαφορετικών Οργανισμών, όπως το Συμβούλιο
Υπουργών,  το  Ευρωπαϊκό  Συμβούλιο,  και  το  Συμβούλιο  της
Ευρώπης.
Επιπλέον, κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου αναπτύχθηκαν διάφορα
θέματα, όπως:
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• Οι εν δυνάμει δημοσιογραφικές πηγές (επίσημες, ανεπίσημες,
αλλά και όσες προέρχονται από τα κράτη μέλη) και οι βάσεις
δεδομένων που είναι διαθέσιμες για την άντληση υλικού και
πληροφοριών.
• Η νέα σύνθεση του κολλεγίου Επιτρόπων και οι αλλαγές στα
χαρακτηριστικά λειτουργίας των διαρθρωτικών ταμείων (RRF).
• Η πορεία της ευρωπαϊκής οικονομίας, η θέση των ευρωπαϊκών
επιχειρήσεων  στη  μάχη  της  τεχνολογίας  και  στον  παγκόσμιο
ανταγωνισμό για τις πρώτες ύλες.
•  Η  αέναη  συζήτηση  περί  ευρωπαϊκής  άμυνας,  η  αμυντική
ολοκλήρωση ως μοχλός οικονομικής ανάπτυξης και αξιακό θέμα, το
οικοσύστημα της αμυντικής επιχειρηματικής δράσης, η ευρωπαϊκή
χρηματοδότηση  και  το  ευρωπαϊκό  ταμείο  άμυνας  ως  μηχανή
ενίσχυσης της ευρωπαϊκής αμυντικής βιομηχανίας
• Οι θεσμοί και οι πρωτοβουλίες της Ε.Ε. για την καταπολέμηση
της παραπληροφόρησης και το ευρωπαϊκό νομοθετικό πλαίσιο για
την προστασία των δημοσιογράφων.
Τέλος, διαπιστώθηκε ότι μέσα στους κόλπους της Ε.Ε. τίθενται
πλέον τα σωστά ερωτήματα για τον επαναπροσδιορισμό της θέσης
της  στο  νέο  ανταγωνιστικό  διεθνές  περιβάλλον  και
επαναβεβαιώθηκε  η  σημασία  της  έγκυρης  ενημέρωσης  ως  μέσο
προστασίας του δημοκρατικού ιδεώδους.
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